
 

 

Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, den 
09.10.2023 
 

Beratung und Beschlussfassung über den Antrag des Stiftungsrates der katholischen  
Kirchengemeinde über die Anpassung des Betriebskostenvertrags für den Kindergarten 
St. Mechthild Hochsal  
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat stimmt dem Abschluss eines neuen Betriebskostenvertrages für den Kindergarten 
St. Mechthild gemäß der Anlage 2 zu.  

2. Die Stadt gibt folgende Protokollerklärung ab: „Die Stadt Laufenburg (Baden) gibt zu Protokoll, dass sie 
Ausgleichsbeträge an die katholische Zusatzversorgungskasse (KZVK) und ähnliche Zahlungsverpflich-
tungen im Falle einer Schließung gemäß Ziffer 6.2 nicht als Folgekosten der Schließung anerkennt und 
nicht zur anteiligen Mitfinanzierung derartiger Kosten bereit ist.“ 

Bestimmung der Wahlbezirke und Briefwahlbezirke  
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat nimmt die Aufteilung der Wahlbezirke und die Bildung von drei Briefwahlbezirken 
zustimmend zur Kenntnis. 

2. Der Gemeinderat beschließt, die Urnenwahl in folgenden Wahllokalen durchzuführen: 
 

Nummer Wahlbezirk Wahllokal 

1 Altstadt Foyer Rathaus   

2 Rappenstein Hans-Thoma-Schule 

3 Rhina Hebelschule Rhina 

4 Oststadt Sportlerheim 

5 Grunholz / Hauenstein Hebelschule Luttingen 

6 Luttingen Möslehalle 

7 Binzgen Ehem. Rathaus 

8 Rotzel Bürgerhaus 

9 Hochsal Ehem. Rathaus 

 

Grundsatzbeschlüsse zur Wahlwerbung:  
1. Bestätigung der Plakatierungsrichtlinie vom 17.05.2021  
2. Neufassung des Redaktionsstatutes des Amtsblatts  
3. Nutzung von städtischen Hallen für Informationsveranstaltungen politischer Parteien    
und Wählergruppierungen  
Beschluss: 
Im Zusammenhang mit der Wahlwerbung fasst der Gemeinderat folgende Beschlüsse:  

1. Der Gemeinderat nimmt die bestehende Plakatierungs-Richtlinie zur Kenntnis (Anlage 1).   
2. Der Gemeinderat beschließt das neue Redaktionsstatut für das Amtsblatt (Anlage 2) und das gleich-

zeitige Außerkrafttreten des bisherigen Redaktionsstatues.  

3. Der Gemeinderat beschließt, dass die städtischen Hallen Rappensteinhalle, Möslehalle und Gemein-
desaal im Bürgerhaus Nord im Vorfeld von Wahlen für Informationsveranstaltungen von demokrati-
schen politischen Parteien und Wählergruppierungen genutzt werden können. Voraussetzung ist, 
dass die Parteien und Wählergemeinschaften Bewerber für den die Stadt Laufenburg (Baden) betref-
fenden Wahlkreis aufgestellt haben und die Gebäude nicht bereits anderweitig reserviert sind. 

4. Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass für Informations-Stände auf öffentlichen Verkehrsflächen 

eine Sondernutzungserlaubnis einzuholen ist.  
 

 

 
 



 

 

Badenova AG & Co. KG  
hier: Änderung des Gesellschaftervertrages der badenova AG & Co. KG  
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat stimmt der Neufassung des Gesellschaftsvertrages der badenova AG & Co. KG 
gemäß Anlage 1 zu. 

2. Der Gemeinderat beauftragt den Bürgermeister bzw. seinen jeweiligen Stellvertreter oder ander-
weitig Bevollmächtigten, die zum Vollzug der Beschlussziffer 1 in der Gesellschafterversammlung 
der badenova AG & Co. KG erforderlichen Erklärungen abzugeben und Beschlüsse herbeizufüh-
ren. 

Strombeschaffung für die Lieferjahre 2024 und 2025  
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die im Konzept beschriebene Sachlage zustimmend zur Kenntnis und er-
mächtigt den Bürgermeister zum Abschluss der Stromlieferverträge bis zu einem Angebotspreis von 
maximal 20 ct/kWh. 

Finanzzwischenbericht 

Beschluss: 
Der Gemeinderat hat vom Finanzzwischenbericht Kenntnis genommen. 

Gesamtfortschreibung des Regionalplan Hochrhein-Bodensee Stellungnahme der Stadt 
Laufenburg (Baden) zum Entwurf des Regionalplan 3.0 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die als Anlage beigefügte Stellungnahme der Stadt Laufenburg (Baden) zum Entwurf 
des Regionalplan 3.0 zustimmend zur Kenntnis und beschließt, die Stellungnahme dem Regionalverband zu 
übersenden. 
 
 
 
 


